

永川区前三季度民营经济运行分析监测工作会召开

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)民营经济是永川实现高质量发展的重要生力军。11月20日,永川区前三季度民营经济运行分析监测工作会召开,分析研判前三季度全区民营经济运行情况。区委常委、统战部部长陈小东要求,以超常规的思维和举措,破除制约民营经济发展的障碍,为永川加快培育建设市域副中心城市作出更大贡献。

陈小东要求,全区各级各部门要准确把握前三季度民营经济运行态势,认真剖析阻碍民营经济发展的潜在因素,进一步迭代工作方法,研究有效举措,提升服务质效,最大程度营造能够让企业安心发展的良好环境;进一步增强做好民营经济发展工作的危机感、紧迫感、使命感,准确把握形势,坚定信心决心,持续攻坚克难,加大助企纾困力度让企业暖心,持续强化政企沟通让企

业安心,压降企业生产成本让企业省心,全力以赴打好全年民营经济发展“收官战”;进一步强化思想引领,认真履行职责,持续提升民营经济运行分析监测能力,及时发现和解决民营经济运行中出现的问题,为区委区政府决策提供参考,为永川加快培育建设市域副中心城市作出更大贡献。

据悉,前三季度,全区民营经济总体运行稳中向好,主要指标高于上年同期及同

期全市水平,促进民营经济发展的举措成效持续显现,民营经济总体保持平稳,具体体现在民营经济规模稳步壮大,民间投资活力稳定增长,民营经济社会贡献突出。

区委统战部相关负责人通报《前三季度全区民营经济运行情况分析报告》,区市场监管局、区税务局等单位相关负责人围绕《分析报告》,就本单位涉及民营企业发展中存在的问题及意见建议发言。

永川女企业家协会妇女联合会成立

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川)根据《中华全国妇女联合会章程》的有关规定,在永川区妇女联合会、永川区女企业家协会特色党支部的关心指导下,11月19日,永川区女企业家协会妇女联合会成立。

成立大会上,选举产生了永川区女

企业家协会第一次妇女代表大会执委以及永川区女企业家协会妇女联合会第一届主席、副主席。会上,还正式成立了永川区女企业家协会“渝好爱心妈妈”公益服务队。永川区妇联负责人向永川区女企业家协会妇女联合会授牌,向“渝好爱心妈妈”公益服务队授旗。

长期以来,永川区女企业家协会坚持以服务党政大局、服务企业发展为纲领,以促进区域经济发展、助力社会和谐为目标,以推动女性创业就业,承担更多社会责任为初心,主动融入永川社会发展和经济建设。目前,该协会已发展会员单位160个,会员单位涵盖了一二三

产业,提供就业岗位13000余个。该协会热心支持社会福利事业和公益事业,积极关爱扶助弱势群体。近年来,会员们在扶贫济困、敬老助残、关爱儿童、乡村振兴中,积极参与各类爱心公益活动,募集捐赠的善款物资总价值超过1200万元。

守护好一江碧水 绘就美丽生态画卷

——永川区政协委员集中视察生态修复综合治理项目推进情况

渝西都市报记者 钟梅



宋代范仲淹《岳阳楼记》有这样一首名句:沙鸥翔集,锦鳞游泳,岸芷汀兰,郁郁青青。近年来,永川积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念,牢固树立“生态优先、绿色发展”的导向,加快推进生态修复综合治理项目,水清岸绿、水鸟盘旋的景象在永川随处可见。

大陆溪湾凶断面是国家“十四五”新划定的川渝跨省国控断面。大陆溪吉安段干流长9.2公里,主要有4条支流,河流补水主要来自于自然降雨。因常年受面源污染,水质无法稳定达标,流域水环境形势严峻。

为切实解决大陆流域吉安段突出水环境问题,永川按照“六合一,两步走”的系统修复路径,全面开展畜禽养殖污染专项整治、水产养殖污染专项整治、农业种植污染专项整治、工业污染专项整治、生态修复专项整治、河道生态补水专项整治、农村人居环境专项整治、乡村振兴专项行动等八个专项整治行动,大陆流域水质得以大幅提升,周边群众人居环境明显改善。如今,大陆流域吉安段水清景美,成为周边群众茶余饭后休闲的好去处。

“农村美不美,要看家乡水。”11月14日上午,永川区政协组织开展生态修复综合治理项目推进情况集中视察。走进吉安镇寒泸村视察大陆溪吉安段生态修复情况的部分永川区政协委员,看到岸绿景美的大陆溪河与错落有致的农家院落互相映衬,犹如山水画卷,不禁连连点赞。委员们说,河道治理不仅要水畅水清,还要岸绿景美,打造水生态风景线,乡村颜值才会持续提升。

位于卫星湖街道大竹溪村永川水花渔

业养殖基地是全国知名的“淡水鱼苗”生产基地。以前,基地水产养殖尾水未经处理直排大竹溪河,导致该河段水质常年超标,甚至黑臭。为实现产业环境社会多赢,2022年,永川实施水花基地“水生态修复+面源污染防治”工程。

“永川水花是重庆市著名地理商标,鱼苗销售遍布全国各省市及俄罗斯、阿富汗、巴基斯坦等国……”在水花基地,委员们详细了解水花基地生态修复项目整治情况。

碧水倒映着蓝天,丛丛簇簇的美人蕉、再力花、风车草、蒲蒲、鸢尾等挺水植物生机勃勃,形成一片色彩斑斓的花海,整个水生态修复环境如同一个天然公园。漫行在水花基地,委员们实地感受水花基地的新颜值,纷纷对水花基地通过建设“扩塘扩容+湿地、尾水净化区、河流缓冲带”等治理和生态修复工程,彻底消除黑臭水体,让大竹溪河恢复岸绿水清、鱼翔浅底优美景色赞不绝口。

临江河流域重点支流河道生态修复项

目涉及荆竹河、胜利河、杨家河、大竹溪、大通河以及圣水河等临江河重点支流河道共9个重点河段(点位),主要实施河道清淤、生态缓冲带、水生态构建、旁路湿地、净化塘和岸边湿地等工程。

在胜利河源头段,看到通过对胜利河源头两侧的现状塘进行生态修复,河塘变成清新美丽的景观,委员纷纷表示赞许。

良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。“河流是生态系统的重要组成部分,希望继续坚持发挥政府在水生态保护修复工作中的主导作用,统筹发挥市场机制和社会力量作用,推进共建共治共享”“做好水生态修复文章是推动发展的必由之路,要提升工作质效,应统筹处理好治水客观成效与群众主观感受的关系”“提升水生态修复力度,应着重开展源头治理,防范农业面源污染,系统治水、长效治水”……当天,委员们一路走一路看,一路听一路议,积极为永川生态修复综合治理项目建言献策。

电大师生社会实践活动走进社区园区

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)11月16日,永川广播电视大学组织开展2024年秋季学期社会实践活动,部分教师和2023年春季入学学生共60余人参加。

实践活动中,师生一行先后走进中山路街道云谷社区、大数据产业园、规划展览馆,实地了解永川现代社区建设情况,认真聆听永川的历史文脉、规划蓝图以及发展愿景等情况介绍,沉浸式体验永川城市之美、产业之兴。

参观学习结束后,师生一行

还就社会实践活动要求开展培训,并交流学习感悟。参与学生纷纷表示,这次社会实践活动让他们对家乡的经济社会发展有了更加深入的了解和认识,在今后的工作学习中,将努力求得真学问、练就真本领,立志成为服务家乡经济发展的高素质技能型人才。

据了解,永川电大秉承“人人皆学、时时能学、处处可学”的教育理念,探索更多更优的教学方式,用心办好老百姓身边的大学,让开放教育更好地为永川经济高质量发展服务。



图为电大师生在大数据产业园参观。